

捐赠爱心衣物部分滞留

张艳国想建中转站合理调配

“自2009年冬天以来,我一直关注贫困儿童,让他们不再因为上不起学而遗憾。而且今后我也会在这条道路上一直走下去。目前,有一些衣服还没有捐出去,我的梦想是,能为贫困儿童和愿意献爱心的人建立一个‘爱心环保中转站’,通过它,爱心人士能够找到一个平台捐献物品,而贫困儿童也能各取所需。”近日,运河古城公益环保志愿者协会发起人张艳国告诉记者。

从1999年开始,张艳国就用自己的工资资助数名农村贫困儿童上学。2008年,他还资助了3名西部偏远地区的高中生。在2009年冬天,他发起成立了“运河古城公益环保志愿者协会”,专门从事公益救助及环境保护活动。并于2011年开始了针对贫困儿童的一系列爱心圆梦助学活动。

自2011年以来,张艳国共为200名贫困学生送去了价值5万余元的爱心书包、文具书籍和玩具、衣服等物品。为贫困儿童发放助学金4万元,收集贫困儿童的愿望260条,目前已经帮助其中170名贫困儿童达成了他们的心愿,并为75名贫困儿童结成帮扶对子。张艳国表示,希望我们更多的人能够关注贫困儿童,给予他们温暖。

张艳国说,“和这些孩子们的聊天中,我更加全面地了解了他们的生活及学习情况,每当看到他们因为拿到一块

橡皮或者一支铅笔,脸上露出幸福的表情时,我都会被触动。所以我会鼓励他们勇敢面对人生,让他们树立起以知识来改变命运的观念,指导他们填写助学登记表,并让他们说出自己当前最大的心愿。因为对于贫困儿童来说,由于家里经济困难,他们极少向亲人张口提什么要求。”

说起他现在的梦想,张艳国说,“我只想为孩子们再多做些事情。现在我这里存了大量爱心人士捐赠的衣服等物品,因为多种原因,至今滞留在仓库内,而没有物尽其用。很多爱心人士愿意奉献,愿意捐助爱心物品,但没有合适的爱心平台。我的梦想就是能够建立一个‘爱心环保中转站’,可以把爱心人士捐献的物品,如学习用品、生活用品等一一展示。一方面,贫困儿童进爱心环保中转站可以任意挑选需要的物品,而且达到适用的效果;另一方面,

幸福枣庄 好人圆梦

捐献物资的爱心人士可以进行对等价值的换购,如不需要的东西可以到爱心环保中转站换购需要的东西。还有一点,爱心环保中转站可以起到废物利用、循环利用、环保的作用。比如居民不要的旧电视机卖了不值钱,如果扔在垃圾站又会污染环境,但如果拿到爱心环保中转站,不仅环保,而且还能献爱心,将其提供给有需要的人。”

据悉,目前,爱心人士已为运河古城公益环保志愿者协会提供一栋两层的房子,作为爱心环保中转站的场地。由于是毛坯房,配套设施还不完善。张艳国表示,爱心环保中转站需要的电脑和桌椅可以自行解决。但房子的门、窗,需要展示捐赠物品的展示柜、衣架等无法解决。希望更多爱心人士参加到他们的队伍中来,帮助贫困儿童。

(记者 邵士营 通讯员 种冰雪)



废水浇花有臭味

周围居民受不了

家住市中区双利组团的王先生,家中的阳台经常有股怪怪的臭味。但直到前几天才发现,原来气味是从楼下绿化带传来的。

王先生的家住在一楼,今年春天,因看车库旁边绿化带内的土地空着可惜,于是就去市场上买了点辣椒种子,又在边缘的地方撒了些韭菜种子。待两样蔬菜出苗发芽后,细心的王先生经常给他们浇水。因常年习惯节俭,再加上家住一楼。王先生就经常用平日里洗菜后剩下的脏水浇地,之后,又将鸡蛋壳也作为蔬菜们的“营养品”。久而久之,绿化带内的黄土也略微开始显现一丝黑色,土里的蛋壳长时间后,也开始慢慢变绿,最后在土里腐烂。

没过几个月,辣椒和韭菜茁壮成长,果实成熟后,欣喜的王先生在一边惊奇小小的绿化带内土质如此好的同时,也在感叹自家肥料种出的东西果然是好。但自这两个月以来,每次进家中阳台时,都会闻到一股很特别的臭味,几经寻找,都不知臭气从何而来。

近日,当王先生在晾完衣服后在阳台小憩时,突然想到臭味应当是从菜地传来。几经找寻,最终确定臭味就是从楼下菜地飘来的。“平时摘辣椒时,并没有感觉多臭,可能臭味一般都会向上蒸腾,所以在下面并没有察觉到。”王先生继续说道:“发现问题根源后,我只得先改用清水浇地,另外也另行购买了一些活性炭包放在阳台内。”

最后,王先生告诉记者,自己只是想给常年在楼下绿化带内种菜的朋友们提个醒,希望在浇地时不要再像他这样长时间使用鸡蛋壳等可能产生刺鼻气味的东西,以免影响到住在楼下的邻居。

(记者 王龙飞)

半夜传来音乐声

惹得邻居睡不着

晚上十一二点,退去了一天的烦躁,舍去了一晚的喧嚣之后,大街小巷都安静了不少,尤其深夜的小区更是寂静无比。这个时间段,大多数市民都已经进入了梦乡,可是偏偏在市中区文化东路的一小区,有一位住户却有个特殊的癖好,喜欢深夜听歌,歌声在寂静的夜里显得尤为刺耳,让周边邻居不能安心睡眠。

家住市中区文化东路某小区的居民陈女士近日有些苦恼,她的楼上邻居,喜欢半夜听歌,而且一听就要听到晚上十二点。“每天几乎准时从晚上十点半开始,那个时候大部分人都要准备睡觉了,但我楼上的邻居却在这个时间段开始听起音乐来。”陈女士说,“这音乐声夜里越安静,声音就听着越大,尤其是晚上十一点多的时候,害得我睡不着觉,有时候,楼上的邻居还跟着哼唧一句,这几天几乎天天如此。”

连续几日被音乐声吵得烦恼的陈女士,终于在两天前晚饭时,找到了楼上邻居,陈女士建议邻居可以选择在晚上听歌的时候,戴上耳机享受属于自己的音乐。邻居欣然接受了陈女士的建议,于是从当天晚上开始,令陈女士烦恼的音乐没有再响起,可是寂静只维持了一夜。25日晚上11时左右,楼上的音乐声没有响起,但邻居的歌声却响了起来。“看这种情况应该是这家邻居太喜欢音乐了,就算是戴着耳机也能跟着音乐哼起来。”无奈的陈女士看到这种结局更加郁闷。

“邻居喜欢音乐,那是她的权利,可是让我不明白的是,为什么音乐声总在夜深人静的时候才响起呢,白天的任何时间都可以听音乐,为何邻居要选在半夜时听歌,扰得其他邻居无法入睡呢?”对于楼上邻居的特殊爱好,陈女士表示猜不透,只能无奈地接受。

(记者 董艳)



大家拍

在市中区少年街某店铺门口,猫狗大战吸引了不少路人驻足观看。“猫咪就像是一个王者一样,一抬起爪子,小狗夹着尾巴就跑了。”市民王女士说。

(记者 刘一单 摄)

邻居不在家 东西他来收

热心理发店老板帮忙收快递

一些老旧小区没有传达室或物业,快递到了常常没法找人代收,但在市中区青檀路水泥厂小区门口,有一个理发店却成了居民们的快递代收点,理发店老板经常帮居民代收快递,邻里都夸赞。

水泥厂小区是一个老小区,小区不大,没有传达室,一位快递员正站在小区旁的新新理发店门口给居民打电话,当对方说不在家时,快递员说,“给你放在小区门口的理发店了。”记者看到,快递员在征求理发店老板的同意后,将快件放在了理发店内就离开了。开店的是对年轻的夫妻,老板名叫殷青松,今年31岁,理发店不是很大,装修也不是最新最豪华的,但店里整洁卫生。

这时店里来了一位中年男士,“忙着呢?我前几天出差,快递没拿。”他很熟络地和老板打招呼。“在这呢,你看着是的是吧?”殷青松指着店里一排座

椅下的快递说。座椅下面满满当当地叠放着收到的快递。

“怎么想着要帮居民收快递?”记者问道,殷青松笑着连连摆手道,“这有什么好说的呀,都是邻居,本来就是顺手的事情,很正常,又不困难。”殷青松的妻子说,“有一次,一个老邻居来理发店找我们帮忙,说他第二天不在家,但有个快递要到了,问我们能不能帮忙替他收一下,咱觉得是举手之劳,就答应了。从此理发店慢慢就成了小区居民代收快递的服务点了。”

“网购东西时方便,但寄到家里的快递没人接收,却成了问题。很多人委托小区传达室保安代收,但我们这



个小区没有传达室,这几年理发店慢慢成了代收点,毕竟帮人家代收东西也有责任,虽然邻居们都很相信我,丢了也不会说什么,但是谁也不想发生这样的事。”殷青松说。小区居民李先生说,他经常在这家店里理发,老板人很热心。

记者在和殷青松聊天的过程中,他还一直在忙着给客人剪头发,理发店已经开了七八年了,生意还不错,也赢得不少顾客的好评,“我就喜欢来这里做头发,老板弄得仔细,造型弄出来的效果也不错,价格还实惠。”市民李女士这样评价说。

(记者 王萍)